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Aos treze dias do mês de abril de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se ordinariamente a 
Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a presença de 
todos os Vereadores. Dando início à sessão o Presidente Joel Pazinato solicitou que a Verª. Mara 
Elizabete da Silva dos Santos proferisse a leitura de um trecho da bíblia. Após o Diretor proferiu a 
leitura da Ata anterior de nº 49/2015, que depois de lida o Ver. Alcides Dionisio Gorgen solicitou 
alteração quanto ao pronunciamento da colega Marta Rejane Mino em relação a proposição, onde fez 
menção ao Salão de Festas e não ao Ginásio de Esportes, a sessão foi suspensa por alguns instantes 
e realizada a devida correção, em votação foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou a 
leitura das correspondências e após das proposições e projetos de lei. Proposições: Verª. Marta 
Rejane Mino – Pedido de Providência- Que o Poder Executivo viabilize a colocação de lixeiras junto as 
Ruas Manoel Bandeira e Castro Alves na Vila Pe. Osmari. Deferido pela Mesa Diretora. Verª. Marta 
Rejane Mino – Pedido de Providência –  Que o Poder Executivo estude a viabilidade de dispor de um 
Plano de Saúde ao Quadro de Servidores Públicos Municipais.  Deferido pela Mesa Diretora. Ver. 
Delonei Luiz Pereira da Silva – Pedido de Informação –– Para que o Poder Executivo Municipal de 
Colorado, informe quais os critérios que estão sendo adotados para a realização de Prestação de 
Serviços para terceiros, principalmente em trabalho de terraplanagem de terrenos para construção e 
edificações, seja elas das mais variadas possíveis conforme o ramo de negócio que cada Coloradense 
(munícipe) deseja instalar em Colorado, visando o desenvolvimento e gerando emprego em nosso 
Município.  Deferido pela Mesa Diretora. Em relação as proposições os Edis realizaram as seguintes 
considerações: Ver.Delonei Luiz Pereira da Silva – comentou sobre seu pedido dizendo ter sido 
procurado por pessoas que solicitaram máquinas para realizarem terraplanagem onde tiveram seus 
pedidos negados, e ressaltou serem empreendedores e que querem investir e que muitas vezes as 
máquinas são disponibilizadas para alguns e outros não, disse se tratar de uma obra de grande porte 
no Distrito de Vista Alegre e estão se propondo a investir no desenvolvimento. Por fim citou o pedido 
apresentado formalmente junto a Prefeitura por estes Investidores. Ver. Leonardo Giongo – Endossou 
as colocações do colega Delonei quanto ao pedido dessas pessoas que necessitam de máquinas e 
que estão investindo, disse ainda que é preciso deixar de lado as picuinhas e que ao retornar ficou 
feliz em ver novas casas, mas nada de investimentos. Ver.ª Mara Elizabete da Silva dos Santos – 
desejou boas vindas ao colega Leonardo que retorna e disse que procurará saber junto ao Prefeito 
sobre o caso e dará retorno na próxima sessão. Ver. Mario Klein – falou do pedido e citou exemplo 
ocorrido no Governo do Prefeito Nélio. Disse que iria solicitar o atendimento do pedido por se tratar de 
uma grande obra. Ver. Joel Pazinato – Relatou conversa com o Prefeito e este falou do pedido 
protocolado e que estudaria para realizar dentro da legalidade. Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 
012/2015- Altera Padrão de Vencimento do Cargo de Auxiliar de Ensino, criado pela Lei Municipal nº 
1094 de 24.12.13.  Ao projeto foi apresentado requerimento subscrito por todos solicitando a 
apreciação na Ordem do dia da Sessão. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável e 
aprovado por unanimidade. Em discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto 
de Lei nº 013/2015- Inclui Projeto/Atividade no Plano Plurianual-PPA, Lei nº 1075/13, na Lei de 
Diretrizes Orçamentárias-LDO, Lei nº 1134/14 e na Lei Orçamentária nº 1145/14, para o ano de 2015. 
Ao projeto foi apresentado requerimento subscrito por todos solicitando a apreciação na Ordem do dia 
da Sessão. Parecer da Comissão Geral de Pareceres favorável e aprovado por unanimidade. Em 
discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade. No espaço do Grande Expediente estava 
inscrito o Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva. Usando da tribuna abordou os seguintes assuntos: a) 
Falou da satisfação do retorno do colega Leonardo Giongo membro da Bancada do PP que está 
retornando para um trabalho salutar e sério para a comunidade e que possa trabalhar em prol de 
Colorado.  b) Teceu comentários de que quando se manifestarem em relação ao Poder Executivo, é 
nesta Casa e tribuna que se deve manifestar, bem como é dever do legislador, não pode deixar de 
assumir o que é importante em fiscalizar. Disse que está sendo muito citado pelo Prefeito no Programa 
Presença de Colorado na Rádio Ibirubá, onde diz que o Vereador ofereceu denúncias, disse o 
Vereador ficar feliz porque o Prefeito concorda com as irregularidades, inclusive vindo nesta Casa e 
assumindo. Diante disso disse ter solicitado a cópia da gravação junto a Emissora e que na próxima 



sessão fará algumas explanações. c) Leu o oficio protocolado pelos Investidores que solicitaram 
máquinas para terraplanagem, onde será construído um armazém de grãos, e citou que já haviam 
solicitado verbalmente e disse que concorda que seja legalmente como as vezes anteriores e se trata 
apenas de terraplanagem, para a construção de uma obra de importância. d) Falou de pedido de 
informação apresentado já no ano passado que trata da ata de  Edital de Leilão e que até a presente 
data não fora atendido. Descreveu o Vereador  sobre a venda de um terreno com contrato de compra 
e venda e repassado para um terceiro e descreveu os trâmites que ocorreram. Disse que como não 
recebeu ano passado, procurou o Ministério Público por não ter sido atendido. Disse que denunciou 
porque  deixou-se de arrecadar aos cofres e houve renúncia de receita. E ressaltou que denúncias é 
aqui nesta Casa que devem ser feitas. e) finalizou falando de servidores que tiveram o pedido para 
trabalhar em outra função e disseram não e quanto a contratações cada vez que tiver elogia. No 
espaço das Explicações Pessoais fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: Ver. Leonardo 
Giongo – Usando do espaço agradeceu o acolhimento dos colegas neste breve retorno e apresentou 
algumas explicações: quanto a denúncia lamentou a Câmara ter acolhido a mesma, pois com exceção 
ao colega Mário Klein todos aprovaram o o seu afastamento. Parabenizou a colega Mara pelo 
nascimento da filha e ressaltou que sua ida para outro Estado foi porque seu filho quase havia morrido 
por pneumonia, e se foi para outro Estado foi para dar saúde aos filhos, e disse que paga impostos e 
tem todos os seus investimentos aqui, falou de sua casa alugada e que se voltar  morará com sua mãe 
para ajuda-la e a casa onde mora é alugada e não adquiriu casa. Adquiriu terra e possui um 
apartamento em Colorado mas que está alugado. Lembrou ter vindo em setembro e que se viesse a 
receber subsídio doaria para a Escola Estadual, disse ainda estar formulando uma justificativa jurídica 
para a Comissão, e que seus filhos estão matriculados sim para o bem deles. Finalizou dizendo ter 
nascido, se criado aqui, segundo Vereador mais votado e que jamais debocharia do local conforme 
denúncia. Ver. Giovani Rizzardi – comentou sobre os serviços de terraplanagem e que o Prefeito fará 
dentro da Lei e que talvez não fez ainda porque o pedido  foi por pessoas que tentaram a cassação do 
Prefeito. Ver. Alcides Dionisio Gorgen – Comentou sobre as colocações do colega Delonei no Grande 
Expediente e elogiou a atitude  do pedido dos investidores que fizeram por escrito e acredita que o 
Prefeito irá atender, e disse não saber se alguma vez o pedido foi negado. Irá averiguar. Quanto as 
colocações do colega Leonardo, frisou que como membro da Comissão irá analisar a defesa e que 
nesta Casa se discute, mas nem todos pensam igual. Ver. Delonei Luiz Pereira da Silva – Destacou 
que nesta Casa não se gosta de voltar ao passado e é preciso olhar o presente e para o futuro. 
Quanto as colocações do colega Giovani em que o Prefeito irá fazer os serviços não foi o que ele disse 
e  quanto as colocações de que são pessoas que o tentaram cassar configura perseguição política. 
Lembrou que trata-se de um investimento de mais de três milhões de reais e que querem contribuir 
para o Município. E finalizou pedindo ao colega que pense diferente para dar um rumo diferente. 
Ver.Joel Pazinato – concedeu um aparte ao colega Leonardo Giongo. Disse que o Vereadores tem 
poder de decidir. Ver. Joel disse que a denúncia foi acatada para tender um eleitor e como Presidente 
acatou. Ver.ª Mara Elizabete da Silva dos Santos – Se reportou as colocações do colega Delonei  e 
disse não acreditar que o Prefeito esteja fazendo politicagem e como o pedido de terraplanagem foi 
protocolado somente nesta data terá ele que verificar a legislação. Quanto ao transporte de alunos 
comentou ter falado com a Secretária de Educação e que a Prefeitura tem convênio com o Estado, 
onde este repassa valores para o Município e ano passado o Estado deixou de repassar e o Município 
teve que arcar com as despesas e deixou de investir nas escolas municipais e não pode dar carona 
nem para alunos. Quanto ao colega Leonardo que se preocupa com o filho, disse que faria o mesmo. 
Lembrou que os Edis são cobrados pela ausência do colega e que seria bom que o mesmo justificasse 
para a população. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente declarou 
encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será 
assinada pelos presentes. Colorado/RS, 13 de abril de 2015. 


